MIROL VAN SZO? 2. FEJEZET

Fejezetzaro teszt

Mirél van szd? 2. fejezet: Zoldulink?
Készitette: Baumann Timea

1. irjon egy-egy mondatot minden igével!
...... /10 pont

szennyez:
tuntet:
karosit:
okoz:
tonkretesz:

2. Csoportositsa a szavakat!

sokféleség, sziikséglet, terméketlen, eltartd, fokozatosan, kerékparbarat, moshatd, 6koldgus, tiintet,
tlntetd, kitart, vizoblitéses, félt, komposzttarold, pazarol, felél, kérnyezettudds, olvad, dnfenntarto,
tudatosan

Ki? Mi? Milyen? Hogyan? Mit csinal?

3. Mit okozhatnak ezek a kérnyezetvédelmi problémak? irjon egy-egy mondatot minden
problémahoz, és hasznalja a -hat/-het képzét mondataiban!

...... /15 pont

Példa:
Génmoddositds: Csékkentheti a bioldgiai sokféleséget.

Egyre novekvs autdhaszndlat:

Klimavaltozas:
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Allatfajok kihalasa:

Az 6ceanok vizének szennyezése:

Egyre novekvé hulladék:

4. Olvassa el a szoveget, majd irja be az igéket a hianyzo részekre a megfelel6 alakban!

...... /16 pont
belép, szervez, dont, lesz, félt, véd, elbldcsuztat, megépil
1996-ban a magyar kormany dugy , hogy katonai lokdtort épit a Mecsek
legmagasabb cslcsara. A radar az orszag déli hatdrait volna. Ez azért volt fontos,
mert Magyarorszag 1997-ben a NATO-ba (North Atlantic Treaty Organisation).
Ez a lokator azonban sohasem a civil 6sszefogdsnak kdszonhetben. A Zeng6
kornyékén laké emberek a hegyet, ahol véltozatos az él6vilag és sok ritka,

védett novény él, és az egészségiiket is a karos sugdrzas miatt. Els6ként a Pécsvaradi Varbarati Kor

tiltakozd turat a Zeng6re 1996. majus 11-én. A pécsvaradiak mar 1992 6ta

jarnak un. (Ugy nevezett) 6évbucsuztatod kirdndulasokra a hegycsucsra. Vagyis minden évben

december 30-an felmennek a hegyre, ott a régi évet és koszontik az Uj évet.

Ezek a turdk 1996 utan tiltakozé turak , €s 2003-ban mar majdnem ezer ember

vett részt rajta.

5. Olvassa el a szoveget, majd valaszoljon a kérdésekre!

A telekocsi azt jelenti, hogy egy autdt a vezetd és egy vagy tobb utas kdzosen hasznal mindennapi
kozlekedésre. A telekocsizasnak vannak rendszerei, és ezeknek a rendszereknek vannak sajat
szabadlyaik. A tagok vagy sajat autdét, vagy egy kdzosen bérelt autot hasznalnak kbzos utazasra. Nem
hasznaljak a tomegkozlekedési eszkdzoket, mint példaul a taxit.

A telekocsi csokkenti az ismétlédd vagy hosszu tavu kozlekedés koltségeit, a tagok megosztjak a
bérleti dijat, vagy fizetnek a kocsi tulajdonosanak.

Egyes orszagok bevezették a magas kihaszndltsagu jarmdsdvokat, hogy 6sztonozzék a telekocsi és a
tomegkozlekedés hasznalatat a forgalmi dugdk elkertilésének érdekében. Haboruk idején a telekocsi
hasznalatat azért 6sztondzték, hogy lizemanyagot takaritson meg. Az Uton lévé autdk szamanak
csokkentésével a telekocsi csdkkenti a kdrnyezetszennyezést, valamint a sziikséges parkoldhelyek
szamat, és globalis szempontbdl csdkkenti a kdros anyagok kibocsatasat. A kozos vezetés
csokkentheti a vezet§i stresszt is.

A telekocsi hatranya, hogy az Ut sordn gyakran kell megdllni, ami noveli az utazas idejét. Tovabbi
gondot okozhat, hogy az utitarsaknak tekintettel kell lennitik egymasra az utazas alatt, példaul, ha az
egyik utasnak megvaltozik a munkarendje.
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Legalabb hany f6 il egy telekocsiban?

Mi az el6nye a telekocsinak a résztvev6k szamara?

Miért hasznos a telekocsizas a kérnyezetvédelem szempontjabdl?

Miért lehet hasznos a telekocsizas a sof6r szamara?

Mi okozhat problémat ebben a rendszerben?

6. Olvassa el a hirt, majd javitsa ki a hamis mondatokat!

Koérnyezetvédelmi tiintetés egy autdgyartd cég ellen

Huszonot tiintetd maszott fel egy huszonharom-ezer tonnas hajora, hogy megakadalyozzak az auték
szallitasat, és tiltakozzanak a dizel karos anyag kibocsatdsa ellen.

A rend6rok hdrom tiintet6t tartéztattak le csttortokon, akik azt akartak megakadalyozni, hogy az
autokat lerakodjdk egy hajoérdl egy angol kikotSben. Két tiintets a kikotSben [évé vilagitdtoronynal
maradt, szdmos autd kulcsat maguknal tartva.

A tintet6k felkapaszkodtak a hajé huszonhét méter magas lerakodé ajtajdra, kifliggesztettek egy
Otven méteres posztert, mely a légszennyezés ellen tiltakozik, és azt mondtak, addig nem
mozdulnak, amig a cég vissza nem szallitja az autdkat a gyarba. A hajé végiil elhagyta a kikot6t, és
egy tavolabbi kikotében allt meg az Egyesiilt Kirdlysagban.

A rendérség nem sokkal kilenc éra el6tt szerzett tudomadst a tiintetésrdl, és azonnal a helyszinre
vonult, ahol taldltak tovabbi negyvenegy tiintet6t, akik atmasztak a keritésen, és behatoltak a kikoté
biztonsdagi zondjaba, ahol a kiosztdsra vard autdk sokasaga parkolt. Egy kozleményben a
kornyezetvéddk azt mondtdk, hogy a dizel autdk szallitdsat ugy akartdk megakadalyozni, hogy
elvették a kulcsaikat.

Példa:
A tlintet6k az autdkra masztak fel. = A tiinteték nem az autdkra, hanem egy hajora mdsztak fel.

A tintetdk el akartak szallitani az autdkat a hajérél.

A rendd8rok az dsszes tuntet6t feltartoztattak.

Az auték kulcsai a hajon maradtak.

A tintet6k az autodkra plakatokat ragasztottak fel.
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Az autérakomanyt nem tudtak beszallitani Anglidba.

A rendérség kilenc éra el6tt letartdztatta a tlintet6ket.

Negyvenegy tlintet6 foglalta le az autdkat.

7. lrjon arrél legalabb 15 mondatot, hogy milyen életmédot folytat! Valaszoljon a
kérdésekre!

Mennyire kérnyezettudatos az On életmddja?

Hogyan kozlekedik?

Milyen hazban lakik?

Hogyan kezeli a hulladékot?

Mivel terheli On a kdrnyezetét? Tudna véltoztatni ezen a szokdsan? Miért és hogyan?

Osszesen: ....../100 pont



